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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-05836

presentato da

ASCARI Stefania

testo di

Mercoledì 10 settembre 2025, seduta n. 527

   ASCARI, LOMUTI e MORFINO. — Al Ministro degli affari esteri e della cooperazione
internazionale, al Ministro dell'interno, al Ministro della difesa. — Per sapere – premesso che:
   secondo notizie riportate da autorevoli organi di stampa, tra cui Il Fatto Quotidiano e Sardegna
Notizie 24, sarebbero stati segnalati nelle Marche e in Sardegna gruppi numerosi, organizzati e non
occasionali, di militari israeliani in licenza dopo il servizio a Gaza;
   in particolare, Il Fatto Quotidiano ha riferito della presenza di molti soldati dell'Idf sulle spiagge
marchigiane, mentre Sardegna Notizie 24 ha dato conto di circa un centinaio di militari israeliani
ospitati in un resort di lusso a Santa Teresa di Gallura;
   tali circostanze pongono gravi interrogativi circa l'esistenza di eventuali accordi formali o
informali tra il Governo italiano e lo Stato di Israele relativi all'accoglienza, ospitalità o protezione di
contingenti di militari in licenza;
   contestualmente, il nostro Paese ha avviato iniziative umanitarie per garantire cure ai bambini
palestinesi feriti nella Striscia di Gaza, anche attraverso il ricovero in strutture ospedaliere italiane;
la sovrapposizione tra tali iniziative di solidarietà e la presenza organizzata di militari israeliani sul
nostro territorio solleva gravi questioni di opportunità politica, oltre che di sicurezza e trasparenza nei
rapporti internazionali;
   i cittadini italiani hanno diritto a conoscere se e a quali condizioni il Governo abbia autorizzato
la presenza di personale militare israeliano in licenza sul nostro territorio;
   occorre chiarire se tali presenze siano monitorate dalle autorità italiane e quali misure di
sicurezza siano state eventualmente predisposte;
   è necessario capire se vi siano spese a carico dello Stato italiano per l'accoglienza, la
protezione o la logistica di tali militari;
   appare urgente fare piena luce sulle implicazioni politiche, diplomatiche e di sicurezza
nazionale di tali presenze –:
   se corrisponda al vero la notizia della presenza organizzata, e non meramente individuale, di
centinaia di militari israeliani in licenza in diverse località italiane;
   se tale presenza sia stata preventivamente comunicata e autorizzata dalle autorità italiane e, in
caso affermativo, a quale titolo e sulla base di quali accordi bilaterali o multilaterali;
   se i Ministri interrogati abbiano provveduto, o stiano provvedendo, ad assicurare forme di
protezione, scorta, supporto logistico o sanitario a favore dei militari israeliani presenti in Italia;
   quali valutazioni intendano fornire in merito alla compatibilità, anche sotto il profilo etico
e politico, tra l'accoglienza dei bambini palestinesi feriti nei nostri ospedali e la contemporanea
ospitalità sul territorio nazionale di soldati israeliani reduci dal teatro di conflitto;
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   se e quali misure intendano adottare per garantire piena trasparenza su tali presenze e per
fornire ogni utile chiarimento al Parlamento e all'opinione pubblica sulle modalità e finalità degli
eventuali accordi sottostanti.
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